

履行植树义务 共建美丽鹤壁

## 2024年鹤壁市全民义务植树倡议书

尊敬的广大市民、社会各界朋友:

阳春三月春风暖,最是植树好时节。在这个春光明媚、万物复苏的季节里,我们即将迎来第46个植树节。植树造林,绿化家园,是每位公民应尽的义务,也是光荣而神圣的职责。为深入践行习近平生态文明思想,巩固国家森林城市建设成果、共建共享绿色家园,我们向全市人民发出倡议:

一、践行生态文明理念,牢固树立护绿意识。“绿水青山就是金山银山”是生态文明建设的核心理念。我们希望广大市民和社会各界既要以每年参加一次义务植树活动为荣、更要以时时刻刻爱绿护绿为傲。通过一人

带众人、大家齐参与,凝聚起最大共识、最广泛力量,投身到高质量富美鹤城生态建设中,努力实现人与自然和谐共生。

二、积极履行法定义务,自觉参与城市创建。创新义务植树方式方法是习近平总书记对义务植树活动的重要指示。广大市民朋友可以选择造林绿化、抚育管护、自然保护、认种认养、设施修建、捐资捐物、志愿服务、其他形式等8类形式履行植树义务。也可以积极参与线上活动,通过登录“全民义务植树网”(www.yiwuzhishu.cn),搜索鹤壁市,从造林绿化、抚育管护等活动,选择适合自己的方式参与义务植树活动。您的每一次付出都将为

高质量富美鹤城建设增添一抹绿色。

三、关心爱护绿色生命,自觉守护绿色家园。大家要自觉保护身边的一草一木,不攀树摘花、不践踏草坪、不侵占绿地林地、不将火种带入林区,广泛开展“植绿、护绿、爱绿、兴绿”文明活动,积极参与绿化建设,践行绿色低碳生活,共同守护我们的绿色家园。

朋友们,让我们迅速行动起来,从自身做起,从现在做起,积极投身到义务植树活动中去,争做绿色文明使者,为我市建设新时代高质量发展示范城市贡献一份力量。

鹤壁市绿化委员会办公室

2024年3月9日

## 想参加义务植树尽责活动 报名方式来了

本报讯 (记者 马龙歌)绿绽枝头春风暖,正是植树好时节。我市有哪些地方可以参加义务植树活动?义务植树尽责活动都包含哪些?3月8日,记者从市绿化委员会办公室了解到,我市各县

区林业主管部门即日起至3月31日组织开展义务植树活动。与此同时,为实现义务植树全年尽责、多样尽责、方便尽责,我市将在全年开展包含有造林绿化、抚育管护、自然保护、认种认养、设施修建、捐资捐物、志愿服务、其他等8类形式的义务植

树尽责活动。

广大市民朋友们可根据实际情况积极参与。具体情况如下:

序号	活动名称	活动时间	活动地点	报名码
1	浚县内罗线道路绿化美化活动	3月12日	浚县内罗线	
2	浚县鹤浚快速通道两侧树木进行浇水活动	3月20日	浚县鹤浚快速通道	
3	淇县2024年灵山街道大石岩村义务植树活动	3月12日	灵山街道大石岩村小学西50米	
4	淇县2024年灵山街道赵庄村义务植树活动	3月12日	淇县灵山街道赵庄村	
5	淇县2024年北阳镇卧羊湾村义务植树活动	3月12日	淇县北阳镇卧羊湾村	
6	淇滨区老望岩抚育管护活动	3月16日	淇滨区老望岩村荒山	
7	淇滨区肖横岭抚育管护活动	3月14日	淇滨区大河涧乡肖横岭荒山	
8	淇滨区南山义务植树活动	3月10日至12日	淇滨区南山村	

序号	活动名称	活动时间	活动地点	报名码及联系电话
9	山城区槐园植树活动	3月12日	山城区槐园	
10	山城区枫岭公园西山林下抚育尽责活动	3月12日	山城区枫岭公园西山	
11	山城区槐园林下抚育尽责活动	3月12日	山城区槐园	
12	鹤山区中山公园林下抚育尽责活动	3月12日	鹤山区中山公园	
13	鹤山区2024年全民义务植树活动	3月12日	鹤山区高洞沟段	
14	鹤山区南山公园林下抚育尽责活动	3月12日	鹤山区南山公园	
15	开发区义务植树活动	3月12日	京港澳高速东侧德方路西侧	15729158236
16	宝山经开区义务植树活动	3月12日	宝山经开区宝泉路	18639203398
17	示范区义务植树活动	3月12日	滨河路与伊河路交叉口向北路东	17752593881

## ● 八种尽责形式 ●

## (一)造林绿化类

指直接参加乔、灌、草植被育苗、栽植全部或者部分过程的劳动的尽责形式。

## (二)抚育管护类

指直接参加对现有乔、灌、草植被除草除杂、浇水、松土施肥、有害生物防治、整枝修剪、间伐等抚育管护活动全部或者部分过程的劳动的尽责形式。

## (三)自然保护类

指按有关规范要求,身体力行参加保护生物多样性、野生动物栖息地,修复退化或者受损土地自然生态功能的全部或者部分过程的劳动的尽责形式。

## (四)认种认养类

指通过直接投工投劳或者捐资代劳,在指定地点新建乔、灌、草植被,或者对指定乔、灌、草植被进行冠名或者非冠名养护的尽责形式。

## (五)设施修建类

指在技术人员指导下,修建森林作业道、森林防火带、森林公园步道、绿地灌溉(排涝)渠道,以及各类绿地游憩、服务、管理设施等全部或者部分过程的劳动的尽责形式。

## (六)捐资捐物类

指自愿向合法公募组织捐赠资金用于国土绿化,或者捐献当地国土绿化急需物资的尽责形式。

## (七)志愿服务类

指自愿参加国土绿化公益宣传活动,或者按有关要求提供与国土绿化相关的普及推广、培训指导、公益活动组织管理等志愿服务的尽责形式。

## (八)其他类

指其他与国土绿化相关的劳动或者贡献,折算标准由省级绿化委员会结合当地实际,依法自行规定。

示范区举行金融助企“开门红”签约活动

10家金融机构  
合计授信超45亿元

本报讯 (记者 王凤侠 通讯员 李丘石)3月5日,示范区举行金融助企“开门红”签约活动,市政府副秘书长黄志杰出席并致辞。会议由党工委书记马成海主持,市金融工作局、人行鹤壁市分行、国家金融监督管理总局鹤壁监管分局、市投资集团、示范区管委会有关负责人,国家开发银行河南省分行、中国农业发展银行鹤壁分行等13家金融机构有关负责同志,以及签约企业代表参加。

活动现场,示范区管委会主任岳保臣围绕“3+1”主导产业,对总投资43.74亿元的4个重点项目进行了推介。辖区企业与省内10家金融机构进行了信贷签约,合计

我市春运累计运送旅客  
748.53万人次

本报讯 (记者 马龙歌)为期40天的2024年春运3月5日正式结束。春运期间,我市累计完成旅客运输量748.53万人次,其中,铁路旅客运输量31.04万人次,公路旅客运输量717.49万人次。这是记者3月7日从市春运工作专班办公室了解到的。

为全力保障人民群众平安便捷出行,我市组织成立春运工作专班,市交通运输局为组长单位,市发改委、市公安局为副组长单位,市委宣传部、市应急管理局等19家单位为成员单位。

组建30台公交车、50台出租车为应急先锋车队随时驰援;优化接驳方案,精准对接夜间高铁班次时间;延长公交运营时间、开通9台48座豪华大巴为“春节快

线”;24小时无休为客运企业审核包车手续;坚持“服务型执法+柔性执法”,检查与服务并重,教育与处罚结合,让执法有尺度,服务有温度……春运工作启动以来,作为市春运专班组长单位,市交通运输局紧紧抓住“保畅保通”这个牛鼻子,以一系列行之有效的举措打通交通运输“大动脉”。同时,加强与成员单位的密切配合、协调联动,积极做好春运服务保障各项工作,全力以赴确保春运平稳有序。

市春运工作专班组长,市交通运输局党组书记、局长吴耀秋表示,下一步,他们将认真查找不足、总结经验,不断提升服务质量水平,为我市建设新时代高质量发展示范城市贡献力量。

鹤壁市女职工维权仲裁庭成立  
系全省首家

本报讯 (记者 李琳琳)3月6日,市人社局、市妇联联合成立了鹤壁市女职工维权仲裁庭,是市人社局、市妇联实现“仲裁+妇联”诉调对接共建,实现女职工维权多元化解的一大创新举措。

为进一步维护女职工合法权益,为鹤城妇女职工提供方便、快捷、有效的维权服务,市人社局、市妇联于日前联合出台了《关于进一步保障女职工劳动权益的通知》,从“建立预防监测机制、推进源头治理,建立关爱服务机制、提供一站式服务,设立女职工维权庭、实现专案专办,建立约谈纠正机制、及时纠正违法行为,建立专人协调机制,畅通机构运行”等方面提出要求,建立“仲裁+妇联”协商衔接机制,切实维护女职工合法权益。

鹤壁市女职工维权仲裁庭在我省尚属首家。揭牌仪式上,市人社局党组成员、副局长逯世飞指出,市女职工维权仲裁庭揭牌成立,是市人社局、市妇联实现“仲裁+妇联”诉调对接共建,实现女职工维权多元化解的一大创新举措。

今后,双方将以“女职工维权仲裁庭”为抓手,进一步紧密协作,创新工作方法,强化宣传推广,形成工作合力,积极为女职工提供多元可选的纠纷解决方法。

近年来,市劳动人事争议仲裁受理服务中心聚焦女职工劳动维权重点难点问题,构建起维护女职工劳动权益“专门保护、联动保护、预防保护”新机制,用仲裁“她力量”撑起鹤壁市女职工劳动维权“半边天”。

在省人社厅、省妇联刚刚公布的2023年度河南省三八红旗集体名单中,鹤壁市劳动人事争议仲裁服务中心名列其中。

浚县人民医院骨科手术机器人“上岗”  
一个多月辅助完成25例手术

本报讯 (记者 温豫敏 通讯员 王艳辉)近日,浚县人民医院成功完成一例膝关节置换手术。与传统膝关节置换手术不同的是,本次手术由骨科机器人辅助完成。据悉,这在全省县级医院尚属首家。

手术过程中,主治医生操作机器人,机器人听从指令,模拟医生动作实行手术,医生制定的手术方案被机器人准确无误地实时执行。对比传统手术,由机器人辅助实施手术具有以下优势:精准、个性化的术前规划——机器人3D术前规划功能强大,能让医生掌握更多患者信息,使假体安放位置更合理。出血少、创伤小——

健康报社发布2023年度  
公立医院高质量发展创新案例

## 浚县人民医院上榜

本报讯 (记者 温豫敏 通讯员 陈哲)日前,健康报社公布“2023年度公立医院高质量发展机构创新案例”榜单,浚县人民医院榜上有名,入选“2023年度公立医院高质量发展创新案例”。

据悉,本次活动共在全国范围内征集案例作品1144份,最终评选出185个公立医院高质量发展创新案例。

鹤壁元昊化工有限公司  
改造升级全自动生产线  
全力冲刺“开门红”

本报讯 (记者 王凤侠)“灵霄、灵霄,5号反应釜的加料速率是否正常?听到请回答。”“一切正常。”2月29日上午,在鹤壁元昊化工有限公司中控室内,工作人员金国伟一边轻点鼠标,一边用对讲机和五生产车间内的巡检人员灵霄确认现场情况。

“我们的车间采用全自动化生产线,从原料到产品全过程由DCS自动化控制系统完成。我们现在所在的五车间专线生产橡胶硫化促进剂EZ和BZ,年产能8000吨,产量全球领先。”该公司技术研究中心经理聂鹏介绍。

作为国内外橡胶助剂和绿色环保型橡胶助剂的领军企业,鹤壁元昊化工有限公司先后获得国家级绿色示范工厂、专精特新“小巨人”企业、河南省单项冠军企业等多项荣誉。

“公司当前正全线开足马力,设备满负荷生产,较去年同期产能增加32.28%,截至目前,还有上千吨订单等待生产。总体来看,一季度生产经营情况稳中向好。”公司总经理刘杰说,2023年,企业实现销售收入3.96

浚县小河镇纪委  
做好全国两会期间监督检查工作

本报讯 (记者 李靓)全国两会期间,浚县小河镇纪委立足监督职能,聚焦安全生产、工作人员日常安全检查、会议期间安保维稳纪律等情况,对于发现的不足和安全隐患及时向镇党委提出意见建议,帮助部门、企业及时整改。

“全国两会期间,我们要充分认识做好安全生产工作的重要性,提高政治站位,增强紧迫感和责任感,不断强化红线意识,加强值班值守,确保各项措施落实到位。”浚县小河镇纪委书记张金根说。

山城区举行“三八”国际劳动妇女节颁奖大会  
巾帼展风采 建功新时代

本报讯 (记者 张婷媛 通讯员 秦影)为进一步团结引领全区广大妇女听党话跟党走,激励广大妇女干部积极投身山城区高质量发展工作,3月5日上午,山城区妇联联合区委宣传部、区文旅局在区人民会堂,举行“三八”国际劳动妇女节巾帼展风采、建功新时代颁奖大会。

大会表扬了6个巾帼文明岗、10名巾帼建功标兵、10名巾帼调解员、5名乡村振兴巾帼带头人、7名创业致富巾帼带头人、10户和睦家庭示范户和12名好婆婆、好媳妇。受表扬代表张桂芳、郭红梅、牛慧表示。

## 美瑞科技(河南)有限公司

## 大干六十天

本报讯 (记者 张婷媛 通讯员 闫海霞)3月4日,美瑞科技(河南)有限公司召开2023年度总结表彰暨“大干六十天,决胜中交日”动员会,全面总结2023年聚氨酯产业园项目建设情况,布局2024年项目建设工作计划,动员所有参

建单位明确目标任务,以开局就是决战、起步就要冲刺的劲头全力做好各项工作,实现4月30日项目一期中交目标。美瑞聚氨酯产业园项目总投资150亿元,首期投资52亿元,分两期建设,一期投资15亿元,2022年开始建设。该项目建设年产能32万吨特种异氰酸酯、20万吨苯二胺、15万吨硝基苯胺等,产品物理、化学性能优异,能有效代替PVC、橡胶、EVA等传统材料,广泛用于航空航天、高端医疗、特种装备等高精尖领域,前景广阔、潜力巨大。目前一期项目处于收尾阶段,计划5月初试生产,一期达产后产值超50亿,税收超7亿,将成为我市经济新

燕分别围绕乡村振兴、创业就业、岗位建功等方面发言,表示要牢记嘱托,发挥典型引领作用,与广大妇女同胞一起在新征程上展现巾帼担当、贡献巾帼力量。

“下一步,我们将充分发挥‘引领、服务、联系’职能作用,深入推进巾帼心向党、巾帼建新功、巾帼暖人心三大行动,带领全区广大妇女同胞自立自强、奋勇争先,以更加饱满的激情、更加坚实的步伐、更加开阔的视野,干事业、开新局,为加快建设新时代高质量富美山城贡献巾帼力量。”山城区妇联主席赵慧表示。

项目建设中,宝山经开区上下以“今天再晚也是早、明天再早也是迟”的时间观念,把美瑞项目作为“一号工程”,主动作为、强力推进,靠前服务、群策群力,精准破解难题、强化要素保障,全力助推项目如期投产。其间,帮助美瑞获批全省规模最大的国家专项奖补资金1.1亿元,相继攻克能耗指标、环境容量、光气化牌照等项目建设中的难题,“一对一”积极办理土地、建设、安评环评等手续。该项目荣获2023年度全市高质量发展项目建设奖、项目建设标兵单位称号,总经理孙德镇荣获全市科技领军人才称号。